

В минувшее воскресенье мне довелось услышать по Российскому телевидению интервью нового президента Азербайджана Абульфаза Эльчибея, в котором он, говоря о проблеме Нагорного Карабаха и об армяно-азербайджанском конфликте, во всех грехах обвинял одних армян и не скупился при этом на самые что ни на есть неместные эпитеты. Мне, бывшему жителю Азербайджана и сотруднику одного из республиканских министерств, было просто неловко слушать Эльчибея, который без зазрения совести обманывал миллионы телезрителей, занимаясь политическим мошенничеством.

Есть хорошо известная поговорка у народов Кавказа: «Если врать, то врать по-крупному». Именно такой моралью руководствовался Абульфаз Эльчибей, вещая с телеэкрана на всю матушку-Россию большую ложь о том, будто армяне первыми стали убивать азербайджанцев, изгонять их с насиженных мест сотнями тысяч, не щадя ни женщин, ни детей. На кого рассчитывал президент Азербайджана, перевертывая истину с ног на голову? Конечно же, не на закавказского телезрителя, а на огромные массы простых людей, живущих за пределами нашего региона, которые уже несколько лет обольщаются средствами массовой информации каждый раз, как только речь заходит об НКР и борьбе армян Карабаха за свою независимость.

Какова же правда о Карабахе, которую тщательно скрывают Эльчибей и тысячи других азербайджанских шовинистов, подменяя ее злостной ложью?

Я, бывший сотрудник МВД Азербайджана, был очевидцем всех событий в НКАО и политических интриг вокруг него. С чего все началось? В феврале 1988 года армянское население Нагорного Карабаха, притесняемое многие годы властями Азербайджана, поверило в горбачевскую «перестройку» и посредством мирных митингов стало изъявлять свое желание присоединиться к матери-Армении.

Чем ответил официальный Азербайджан на эти мирные акции армян НКАО? Сначала разбойным нападением азербайджанцев на армян Аскеранского и Агдамского районов, а затем зверским геноцидом армянских граждан Сумгаита. Мир содрог-

нулся от этих зверств азеров! Но в Баку решили, что дело сделано правильно: армян следовало проучить и напугать так, чтобы неповадно было. И не только армянам, но и другим нацменьшинствам Азербайджана. Дабы и им было неповадно даже думать о своем национальном самосопределении...

Не надо забывать главного: до октябрьского переворота 1917 года в Закавказье никогда не было азербайджанского государства, как и

РЕЗОНАНС

Большая ложь, высказанная президентом Эльчибеем по РТ

не было азербайджанского народа. И то, и другое было искусственно создано за счет земель армян и курдов, талышей и лезгин, татов и других народов. Начали это дело сначала тюркские националисты из партии «Мусават», а завершили «интернационалисты» из партии большевиков-ленинцев, возглавляемой Иосифом Сталиным.

«Интернациональный» Азербайджан явился огромной мясорубкой для выше-названных народов и народностей — все они стали жертвами «белого геноцида», все они насильственно ассимилировались или выселялись за пределы Азербайджана. Только армяне, в силу своего христианского вероисповедания и близости Армении, сумели сохранить в Азербайджане национальное лицо: да и то ценой постоянного противостояния азербайджанским шовинистам-ассимиляторам. Вот они — причины карабахского «конфликта», о которых молчат Баку и Москва, Киев и Ташкент — молчит весь мир. Молчит потому, что редкое государство на нашей грешной планете не имеет своего «карабаха»!

Было бы наивно ждать, что президент Азербайджана скажет об этой правде в своем интервью Российскому телевидению. Зато он высказал великую ложь об армянском народе, заявив, что он первый начал репрессировать и изгонять азербайджанцев из Армении. Лидер Народного фронта Азербайджана Абуль-

фаз Эльчибей сознательно умолчал о том очевидном факте, что с февраля по ноябрь 1988 года (именно в этот страшный промежуток времени имели место массовые убийства армян в Сумгаите, Баку, Кировабаде и изгнание 400 тысяч армян из этих городов) в Армении азербайджанцы продолжали жить. Страх перед возмездием вынудил их покинуть Армению и уйти в Азербайджан. При этом большинство из них успело продать свои

дома или обменять квартиры с беженцами-армянами из Азербайджана.

Бессовестно лгал Эльчибей, внушая телезрителям и мысль о том, что из Армении в это же время в массовом порядке изгонялись русские и курды. Ни один русский в Армении не был притеснен или унижен, ни один курд не был убит или ограблен. В действительности, только 7 тысяч курдов-мусульман, проживавших в азербайджанских селах, продав свои дома и земельные участки, выехали в Краснодарский край. Из них около 200 семей (а не 10 тысяч человек, как заявил Эльчибей) переехали к своим родственникам в Азербайджан. А что касается других курдов-мусульман (а их несколько тысяч), то они продолжают в Армении спокойно жить и трудиться.

Спустя месяц после Сумгаита я посетил Армению. Нахичеван, курдские районы Азербайджана — Лачин и Кубатлы. Здесь от имени курдской общественности проводил разъяснительную работу среди курдов с тем, чтобы курды не поддавались на провокации бакинских властей, сохраняли нейтралитет в карабахском конфликте. Используя служебное положение, мне удалось спасти от погрома сотни армянских женщин, стариков и детей, перевезти их и спрятать в Аджикабульском военном гарнизоне. И в этом деле мне

помощь оказали мои товарищи-курды.

Кривил душой президент Эльчибей и тогда, когда, желая произвести должное впечатление на российских телезрителей, рассказывал байку о четырехстах русских офицерах, добровольно помогающих азербайджанцам вести борьбу с «армянскими экстремистами». Не мог же на самом-то деле Абульфаз Эльчибей сообщить россиянам о том, что за час боя танковому экипажу русских наемников азербайджанцы платят 60 тысяч рублей?! Удивительно, что русское офицерство может так низко пасть и за деньги, пусть и большие, убивать своих братьев во Христе...

В своем интервью президент Азербайджана высокомерно заявляет, что он готов предоставить армянам НКР, курдам, лезгинам, талышам и другим народам культурную автономию. Абульфазу Эльчибею хорошо известно, что до октябрьского переворота эти народы не входили в состав Азербайджана и не подчинялись его властям хотя бы потому, что тогда не было еще ни самого Азербайджана, ни азербайджанской государственности. А сегодня президент Эльчибей полагает, что армяне, курды, лезгины, талыши и другие народы, земли которых были подарены азербайджанцам большевиками, должны находиться в колониальном подчинении «суверенного Азербайджана». Отрицая на словах колониализм, эти же лидеры азербайджанского НФ выбирают сегодня большевистский вариант сталинской национальной политики, законодательно утвердивший право господства одной нации над другой.

Прослушав до конца самодовольное выступление Эльчибея, я выключил телевизор и задался мыслью: неужели миллионы людей испытывают сегодня адские лишения и переживают кровавые межнациональные конфликты ради того, чтобы на обломках одной большой колониальной империи возникли десятки малых, где Эльчибей и другие, подобные ему национальные лидеры, будут вершить свои державные суды и правду над теми, кого еще совсем недавно снисходительно называли «наименшими»?

Вакил МУСТАФАЕВ,
председатель правления
курдского освободительного движения.